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KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

A madeirái halott
Werkrnann Károly báró, Karoly 

király utolsó titkára fenti címen 
könyvet irt s annak egy példányát 
Münchenből megküldte szerkesztő 
ségünknek, hogy ismertessük és róla 
véleményt mondjunk.

Az események, amelyeket Werk- 
mann előad, tnirdnyájunk előtt is­
meretesek, csak mozgató okaikra 
derül itt olt némi, bár nem teljes 
világosság, melyeket azonban lapunk 
szükreszabott keretei között nem 
regisztrálhatunk. Az érdeklődőnek 
magát a testes kötetet kell elolvasni. 
Egy dolgot, talán a legérdekeseb­
bet mégis kiiaRadunk, nevezeteden, 
hogy mi volt Werkrnann szerint IV. 
Károly király restaurációjának a 
meghiusitója.

• A szerző egész szívvel és lélek 
kel csüggött a Hasburg-ház érde­
kén. Minden tette és minden gon 
dobta a dinasztia régi hatalmán, 
befolyásán munkáló tevékenységnek 
volt szentelve. De éppen ezért, mint 
maga ismételten írja, az elővigyáza 
tos, a belső fejlődésen alapuló res­
tauráció* politikának“ volt a hive. 
Okos ember létére másn ik nem is 
lehetett. Jól látta, hogy a Habsburg- 
probléma egy egész világrész érdek 
hálózatát érinti, azt tehát megoldani 
csakis érdektársak és pedig hatal­
mas érdektársak megnyerésével si 
kerü’het. A megboldogult király 
bizalmasai közül még Revertera gróf 
képviselte ezt a józan felfogást — 
és a pápai kúria, aki éppen a 
kaíholikus uralkodóház iránt érzett 
mély, hegy úgy mondjuk, patinás 
rokonszenvénél fogva többször figyel­
meztette a Svájcban tartózkodó ud 
vart, hogy lassan haladjanak, sem­
mit kockára ne tegyenek, minden 
körülményt és eshetőséget meglatol- 
janak. Ha az okos szóra hallgatnak, 
IV. Károly ma nem porladoznék az 
óceán egy szigetén s ,ha nem más, 
élne ma is visszatérésének hite, re 
ménje.

Es mily ellenmondásba keveredik 
Werkrnann, mikor a restauráció 
meghiúsulásának okát, ódiumát a 
Csonkamagyarország, első sorban pe­
dig a Horthy kormányzó nyakába 
varija. Horthy Miklós tett arról, 
hogy a puccsok, — maga Werkrnann 
használja a puccs szót, — ne sike 
rüljenek.

Hát ez ellen a beállítás ellen 
minden igazsagérs.ö embernek párt 
állás nélkül tiltakozni kell! A ros 
tauráció lehetősége nem egyes em­
beren, hanem a viszonyokon múlott. 
— Velünk szemben csaknem egész 
Európa hatalma sorakozott fel, — 
itt berni fegyvertelenül, forradalmak 
uián pártokra és dühös társadalmi 
ellentétekre szakadozva a nemzet. 
Egyenesen téboly lett volna az erők 
ilyen szörnyű disparitása mellett az 
országot küzdelembe vinni, melynek 
vége csak 8 végső felosztás, álla­
munknak teljes elpusztítása lett volna.

Kereste Werkrnann báró a király 
tragoedia vétségót a szegény IV. 
Karoly tanácsadóinak hebehurgya 
ostobaságában és gonoszságában. Az 
éktelen mágnásdölyfben, a zsidók 
által céltudatosan inscenirozott ugra 
fásban. Mit keresett annyiszor Steru- 
Szterényi és Weiszfeld-Vázsonyi 
Prargiuban, még ma is felderítet­
len. Mi csak azt láttuk, hogy a fül 
földön a magyar atrocitások rágal­
maival tömték meg a sajtót s el-
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A lakásrendelet
a drágasági bizottság előtt
A lakásokat és a kis üzleteket 1926 májusáig 

nem szabadítják fel
Budapest, okt. 26. A nemzetgyű­

lés drágaság! bizottsága ma délután 
folytatta a lakásrendelet tárgyalását. 
A bizottság az első 5 szakaszt vál­
tozatlanul fogadta el. A 6 ik sza 
kasznál Passat Károly indítványozta, 
hogy a rendeletét olyan értelemben 
módosítsák, hogy lakáscsere esetén, 
ha a két háztulajdonos közül az 
egyik nem járul hozzá a cseréhez, 

a lakáshivatalnak legyen 
hozzászólási joga.

A fóbérlft, aki a lakást átveszi, kö 
tekzt&ssék arra, hogy az albérletet 
is vegye át, vagy pedig szerezzen 
az albérlő számára ugyanolyan lakást.

Vass miniszter kijelenti, hogy az 
albérlőnek nem lehat erősebb joga, 
mint a főbórlőnek. Módosítani lehet 
a rendeletit olyan irányban, hogy az 
uj bérlő legalább 15 napi felmon­
dási időt tartozik engedélyezni az al­
bérlőnek.

A 10 ik szakasznál Hermann Miksa 
kérte a hetes szorzószám leszállí­
tását.

Vass miniszter kijelenti, hogy 
hozzájárul 
takben 

ahhoz, hogy vitás ese-

bíróság döntsön
rendeletben kimondassák, 

szerződéses megállapodáso- 
érinthet.

a 
aés hogy 

hogy ez 
kát nem

Peyer Károly indítványt terjeszt 
elő, hogy azokat a szakaszokat, 
amelyek a béremelésre vonatkoznak, 
együttesen tárgyalják.

Vass miniszter az indítványt nem 
fogadja el. A 360 szoros emelés 
helyett

hajlandó a 300 as szorzószámot 
akceptálni

Ebből 120 szoros emelés tulaj­
donképen levonandó, mert ez a köz­
üzemi dijak emelését jelenti. Magára 
a házbéremelésre tehát marad a 
180 szoros összeg. A bázfoér alakú 
lást a következő adatok szemlél­
tetik : A rendelet alapján november 
1 én a házbér volna 10 szeres, köz­
üzemi pótlék, 40-szeres béremelés, 
azaz 50 szeres emelés. A most ki­
bocsátandó rendelet alapján a köz­
üzemi pótlékot 120 szorosra emel­
nék, ez azonban nem esne adó alá. 

intették a királlyal, hogy e magyar 
rettenotösségeket megszüntetni, va­
gyis hazajönni uralkodói kötelessége. 
Az idehaza miméit müörjöngés pe­
dig arra való volt, hogy az ellen­
forradalom füzében egyboforrt nem­
zetet megint megossza és testvér 
harcba sodorja. Werkmanu sok jó­
akarattal igyekezett megoldani a 
történetíró feladatát, — de a tények 
helyes ismeretét semmi nem pótol­
hatja.

.......

A tiszta házbért 160 szorosra eme­
lik. Ehhoz járul a házbér 25% át 
kitevő kincstári haszonrészesedés, 
amely újabb 40 szeres emelés, ősz 
szesen tehát a lakbérek 320-szoro- 
sát kellene fizetni november 1-én. 
A 20% os automatikus emelés to­
ki ütőiében

hajlandó est n emelést február 
hónapra 10% ra mérsékelni.

Kijelenti, hogy a rendűiét értel­
mében 1926 november 1 én lép csak 
életbe a lakásoknál a szabadforga­
lom. Az üzlethelyiségek tekintetében

Bajorországból hiutasitjóh a zsidóhat
Halállal büntetik az árdrágítókat - Pfaizot önálló köztár­
sasággá akarják kikiáltani - Amerika a jóvátétel! kérdés 

megoldásáért
A külpolitikában nagy szenzációt 

keltett annak a jegj zékváltásnak 
közőtétele, amilyben

az amerikai Egyesült Államok 
külügyi vezetősége hajlandónak 
mutatkozik résztvenni a Lon­
donban tervezett értekezleten.

Ez az amerikai jegyzék nagy sikert 
jelent az angol külpolitika számára 
és hivatva van a mostani s a világ­
békére nézve veszedelmesen érvé 
nyesülő francia külpolitikát vissza­
szorítani. Egyáltalán nem lenne 
igazságos, ha most a már cserben­
hagyott Monroe elvek mögé húzódva 
Amerika pusztulásnak engedné Eu­
rópa népeit.

Münchenből érkező jelentések t-ze 
rint a bajor kormány

Bajorország területéről kiutasítja 
a zsidókat.

Hír szerint már eddig is igen sok 
kiutasítás történt. Az Augsburger 
Abendzeitung arról értesül, hogy a 
zsidókon kívül a többi alkalmatlan 
idegeneket is eltávolítják. A bajor 
kormány ezzel egyidejűleg drákói 
rendszabályokat hoz az uzsoiások 
és láncosok ellen.

Az uzsorásokra halálbüntetést 
fognak kiszabni

A Bajorországból eddig k'utasi 
tott zsidóknál rengeteg pénzt, kül- 

két csoportot állapit meg. A nagy 
üzlotekuél a szabadforgalmat arra 
az időre tervezi, a tűkor az üzletek 
bére eléri az aranyparitás felét.

A kisüzleteknél a szabadforgalom 
a lakásokkal együtt lépne életbe.
Peyer Karoly a felszabadításra 

vonatkozólag azt az elvi kijelentést 
teszi, hogy 1926 november 1 én se 
srabjdltsák fel egyszerre a lakáso­
kat kategóriákra való tekintet nélkül, 
hanem kíméljenek meg bizonyos 
csoportokat a szabadforgalomnak 
való átadástó’.

Bird Pal kéri, hogy a februári 
házbérnegyednél még a 10%-os 
emelést is engedje el a miniszter.

Pass miniszter kijelenti, hogy a 
minisztertanács előtt ezt az állás­
pontot fogja képviselni.

Farkas István rtgaszkodik ahhoz, 
hogy

május 1 éig halasszák el a ház­
béremelésről szőlő tanácskozást.
Platthy György kéri a minisztert, 

vegye rá a pénzügyminisztert arra, 
hogy a novemberi. bérek után fire- 
tendö adót részletekben fizethessél, 
mert a háztulajdonos november 1 én 
nem kap annyit, amennyit a negyed­
évi adó kitesz.

Pass miniszter kijeieníi, hogy 
készséggel fogja a minisztertanács 
előtt ezt az álláspontot képviselni.

földi értéket, aranyat és fegyvert 
találtak.

A szeparatista mozgalom fejlődé­
sében fennakadás történt.

Bonnban az ostromállapotot ki­
hirdették.

Délelőtt és délután a szeparatistá- 
kat lakásaikból kiharcolták és ösz- 
szeverték őket. Wiesbadenből vi­
szont nem sikerült a szép ara listákat 
teljesen kiverni. Szászországhan a 
rendet teljesen helyreállították. A 
rajnai köztársaság kikiáltásának ké­
tes értékű sikerén felbuzdulva, moz­
galom indult még arra, hogy

Pfaizot önálló köztársasággá 
kiáltsák ki.

Ez az önálló köztáisaság szorosan 
a rajnai köztársaság mellett terülne 

i el és Lotharingia és Németország 
közé ékelődne. Az eddigi jelentések 
szerint a pfalzi önálló köztársaságot 
holnap kiáltják ki, de általános az 
a vélemény, hogy ez a mozgalom is 

»balsikerünek Ígérkezik. A francia 
megszálló csapatok és hatóságok 
röindenkép

azon iparkodnak, hogy ezeket 
az önálló köztársaságokat vala 

hogyan létrehozzák,
hogy ily módon biztosíttassák Fran­
ciaország befolyását ezekre az ipaii- 
lag kiválóan fontos német tartomá­
nyokra.
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9 debreceni egyházmegye őszi höza vüIése
"r — f_  . Z . •A debreceni református egyház­

mese pénuken délelőtt F. Varga 
Lajos nagy l ábéi esperes ehöklelo 
alatt tartotta öhzí kifogy ülését. Az 
elnök megnyitó beszédében kegye- 
Intés szavakkal emlékezett meg 
Kozma Pál lelkész és Hatvány Jó­
zsef igazgatótanitó haláláról.

Ezután Szuchovszky Gyula hosszú 
pályi 1, Bálint Lajos monostoipályi i, 
Ökrös Sándor, Horváth Margit nagy- 
rábéi, Szabó Erzsébet, Fodor Julia 
bárandi, Csóka Vilmos bakonszegi, 
Pósataki László csabai, Kat*ó Fe-

Ismét Elitélteh Egy fajlibsralis Fágaíiiia'zííöpS
Hat hónapra csukják be az igazságügyminiszter „fejlett technikájú“ 

támadóját
I a bankokat, tehát megszegte szavát. 
} E cikk miatt Nagy Emil igazság- 

ügyminiszter felhatalmazására üldö­
zendő rágalmazás vétsége címén 
sajtópert indított Lázár Miklós, a 
Reggel felelős szerkesztője ellen. A 
budapesti büntetőtör-, éuyszéken ma 
délelőttre tűzték ki a főtárgyalást, 
amely választott bíróság előtt folyt le.

A tárgyaláson maga Lázár Miklós 
is beismerte, hogy hazudott, amidőn 
azt állította, hogy a részvény-ügy­
ben Nagy Emil igazságügyminiszter 
utján jutott Friedrich Ltváu az ada­
tokhoz. A bíróság felhatalmázásra 
üldözendő srjló u’jan elkövetett rá­
galmazásban bűnösnek mondotta hi 
Lázár Miklóst és ezért őt

hat hónapi fogházra 
és háromszázezer korona pénzbün­
tetésre Ítélte.

Az annakidején országos felhábo 
rodást keltett elözékenységí rész­
vény ügyben, melyet tudvalévőén 
Ulain Ferenc leplezett le s amely- 
lyel kapcsolatban Friedrich István a 
nemzetgyűlésen névsort terjesztett 
elő azokról a közfunkcionálisokról, 
akik a bankoktól elözéker-ységi rész­
vényeket fogadtak el, mint ismere­
tes, Nagy Emil igazságügy-miniszter 
vizsgálatot rendelt el, mely Ulain 
Ferenc leleplezéseit teljesen iga­
zolta. A Reggel című liberális zsidó 
1»P ekkor cikket irt, amelyben azt 
állbja, hogy

Nagy Emil igazságügyminiszter 
utján jutott Friedrich István az 
előzékenység! részvényesek név­

sorához, 
dacára annak, hogy az igazságügy­
miniszter diszkréciójáról biztosította
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Fábián bácsit eltemették
NapíUgaras, szolid októbervégi 

délutánon kisérték ki utolsó útjára 
az öreg Fábián bácsit, aki hanninc 
hosszú esztendőn keresztül utazga­
tott kora hajnaltól késő estig a 
helyiérdekű vasút kocsijain. Egyen­
ruhát viselt ós mindig komoly°volt. 
Mosolyogni sohasem látták. Egyik 
villanyosról a másikra szállt, lesza­
kította a jegyek csücskét, aláírta a 
szolgálati lapot és így utazgatott a 
Nagyerdőig és vissza. Kötelesség­
tudó és szorgalmas pályafutása alatt 
nem mulasztott el egy kocsit sem, 
amely útjába akadt. Pedig harminc 
évig robotolt a mindennapi kenyér­
ért. Működését a lóvasutou kezdte 
el, a gőzmasinán folytatta és a vil­
lanyoson fejezte be. Pár nappal ez­
előtt még lankadatlan szorgalommal 
és hivatalos komolysággal ellenőrizte 
a közlekedést, aranyzsinóros sapkája 
alól komoran vizsgálgatva a tolongó 
uta okát. Az őszi szél azonban el­
vitte magával szegény Fábián bá- 
c it az örök nyugalom hazájába, 
ahol már jegy nélkül utazgatnak az 
emberek és nem csilingelnek a vil­
lanyos kocsik. Mikor a szomorú te­
metési menet végighaladt a városon, 
jobbról is. balról is csengető villa­
nyosok szaladgáltak Fábián bácsi 
halottaskocsija mellett, dicsőségesen 
hirdetve az örök munkálkodás és 
kötelességteljesités diadalát, melynek 
legönzetlenebb és legszorgalmasabb 
katonája tért megpihenni a csönde­
sen munkálkodó emberi élet apró 
megállói után — a végállomás felé. 
_____________ (In}
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renc széni péterszegi, Boda Géza 
pocsaji, Hatházi Sándor derecskéi, 
Balogh Albert monostorpályi i taní­
tók hivatali esküt tettek.

A közgyűlés egyhangúlag tudo­
másul vette az esperesi jelentést.

Ezután a 46 pontból álló tárgy­
sorozatot tárgyalták le. ElutasiloUa 
a közgyűlés Ekly Józsefnek Benghe 
Imre tanító megválasztása ellen be­
adott fellebbezését.

Több kisebb ügy letárgyalása 
után a közgyűlés vóget ért.

9z egyházmegyei tanügyi 
bizottság ülése

debreceni egyházmegye népis- 
t október

A debreceni egyházmegye népis­
kolai tanügyi bizottsága 
2o-éu tartotta meg évi gyűlését F. 
Varga Lajos esperes elnöklete alatt. 
Az előadói tisztet H. Nagy Lajos 
hajdusámsoni református tanító töl­
tötte be, felolvasván a múlt 1922— 
«3. iskolai évről szóló gondosan 
összeállított, tanulságos jelentését. 
Jelentése bevezető részében érintette 
a mai szomorú helyzetet.

Majd áttért a tulajdonképeui ada­
tokra s ,a debreceni egyházmegye 
népiskolai tanügyi viszonyairól a 
következőkben számolt bo :

A debreceni egyházmegyében az 
1922—23. iskolai évben beiratkozott 
fiú 6541, leány 6200, összesen 12741. 
Ebből Debrecenre esett fiú 2420, 
leány 2118, összesen 4548. A be­
iratkozott növendékek közül vizsgát 

°866, leány 5490, összesen 
1135b. Ebből Debrecenre esik fiú 
2134, leány 1898, összesen 4032. 
A hiányzó rész évközben kimaradt. 
Az egyházmegye tanítóinak összes 
száma 217. Debrecenre esik 100. 
Férfi tanító van 135, tanítónő 82. 
Debrecenje esik tanító 54, tanítónő 
46. Tanerők közül fiukat tanít 80 
tanító és 5 tanítónő.

A tanügyi bizottság az előadó je­
lentését tudomásul vette, hálás kö­
szönetét fejezve ki a szépen össze­
állított jelentésért.

. Nem vette azonban tudomásul 
tisztéről való lemondását. Miután H. 
Nagy Lajos látva az iránta meg­
nyilvánuló bizalmat, nem ragaszko­
dott lemondásához s a lemondás 
tárgytalanná vált.

1923 október 27. (Szombat)
Prot > Szabina. Kath. : Szabina.

1759 A nagy'magyar nyelvújító Kazinczy 
Ferenc e napon született a biharmegvei 
Érsemlyénben. 1859 ben lelkesen ünnepelte 
a nemzet a nap százéves évfordulóját, amely 
a magyar öntudat e nagy irodalmi ébren- 
tartóját ajándékozta neki.
1806 Napéban diadalmas bevonulása 
Berlinbe. Jelentős esemény a német nemzet 
megaláztatásainak sorozatában, amelynek 
nyomán fellángolt ellenállás világtörténelmi 
tanulsággá emelte, hagy a felébredt faji 
öntudat előbb utóbb élsöpör és összetör 
minden idegen igát.
'------—------------------------------1------------------------

Időjárás: Hazánkban váratlanul enyhe 
és száraz időjárás van. A hőmérséklet 
emelkedett. Tegnapi maximuma általáno­
san 24—25 fok.

Időjós'ás: Nyugaton növekedő szellő- 
zettel enyhe és esőre hajló időre várható.

♦
Közművelődési könyvtár; 10—12-ig.
Csokonai-szinház : Este fél 8 órakor : 

Tavasz.
Uránia : N< wyorki banditák.
Vigszi ház: Vadász-expedició az ösva- 

donban
Apolló : Ha a bálványok összedőlnek.
A Mezőgazdasági Kamara közgyűlése 3 

órakor a városházán.
A Békessy Béla vivóklub vivóakadé- 

miája fí órakor a ref. főgimnázium torna­
termében.

A szociális misszió társulat ifjúsági cso- 
pr rtjának diszgyülése 6 órakor a katholi 
kus főgimnázium dísztermében.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatai 
tartanak : Kossuüi. Nap, Isteni gondviselés 
Csillag, Sas, Mátyás király.

— A ref. presbitérium ülése. A 
debreceni református egyház október 
29-én, hétfőn délután 3 órakor az 
egyház tanácstermében presbiteri 
ülést tart. A tárgysorozaton 21 pont 
szerepel, köztük a lelkészi kar ja­
vaslata a legátus fogadás vissza- 
állítása iránt, ugyancsak a lelxészi- 
kar javaslata a tanyai táncmulatsá­
gok ügyében, az iskolaszék javaslata 
10 uj tanítói állás betöltésének el­
rendelése végett s több más fontos- 
ügy.

“ ?éri Frigyes szobra a városi 
Képtárban. A debreceni városi kóp­
iáiban nyert elhelyezést Debrecen 
mecénásának, Déri Frigyesnek fe- 
hér márványból kifaragott mellszobra. 
A kiválóan sikerült szobrot Strebt 
Alajos szobrászművész készítette. A 
nagy adományozó szobra mellett 
látható a Déri Frigyes által a nyá­
ron leküldött hatalmas japán bronz­
daru s aranyozott fából való Buddha 
szobor, s a régi olasz, németalföldi, 
német és francia mesterek, nemkü­
lönben magyar művészek kiváló fest­
ményei.

— Házasság. Jókéi Balogh Béla 
erdömérnök október 27-én Budapes­
ten tartja esküvőjét Kobiák Idával.

- A városi Közművelődési Könyv­
tár ismét teljes felkészültséggel 
igyekszik a város nemes irányban 
működni kívánó közönségének ren­
delkezésére ártani s köznapon dél 
előtt 10 1 ig, délután 4—7-íg, ün­
nep és vasárnap délelőtt 10—12-ig 
van nyitva. Olvasótermébe díjtala­
nul léphet be minden 16 éven felüli 
debreceniJakos. A kölesünkön vvtár 
szintén díjtalanul használható, csu­
pán biztosítékul teendő le 5000 ko­
rona, ami a mai rendkívül magas 
könyvárak idejében szót alig érdemlő 
ötszög. Az újonnan belépni kívánók 
rendőrségi lakásbejelentő lappal kö 
tejesek személyazonosságukat iga­
zolni. °

Esküvő. Dr 14-ress Géza vó . 
aljegjző október 27-én 
délután fél 4 órakor a Nm-vS^0“ 
ban tartja esküvőjét Csiszár 4P-°m‘ 
Cste* Ferenc ÍMbirtota te""'- 
val. Az esketést dr Baltazár n y4‘ 
ref. pllspjk végzi.
menyasszony részéről dr S k a 
György polgármester, a vőtaff** 
részéről Kontsek Géza. öl0pény

— Társadalmi és enlu.r, 
élet. A Kaiholikus Mária Tá^1 
filmelőadásai. A Csömör &Uat 
lajdonát képező Meteor-mozgón’ 
házban hetenként a keddi „„ 8tn" 
jótékony célt nzolgélo KroMtÄ? 
nlíadénokat rendez n KntÄ“ nt 
na Társulat vezetősége a h,,? 
hasznot valláskülönbség nélkül » elaggottak és szegényg g? 
támogatásara fogják fordítani X E 
már hétfőn délelőtt 8 órától Xí 
tók a Meteor-pénztárnál. Felülfize- 
téseket köszönettel fogad a renJ80. 
ZOS0£T.

Szülői értekezlet a református fő­
gimnáziumban. Október 22-én hét- 
ion délután fél négy órakor a refor­
mátus főgimnázium tanárkara szülei 
ertoKezletet tart az intézet torna­
termében, Megvitatás alá kerülnek 
Os.váth Ödön tanár bevezető elő­
adása után a tanulók olvasmányai 
s az ezekkel összefüggő fontos na- 
dagógim kérdések, melyek a mai 
időkben a szokottnál is nagyobb fon­
tosságúak. A tanári kar reméli, hogy 
mint a múlt iskolai évben tartott 
szülei értekezleten, úgy most is nagy 
számban jelennek meg az értekez- 
loten a szülők, gyámok s általában 
az iskola és nevelés iránt érdeklő­
dők, akiket a tanári kar tisztelettel 
és szeretettel hiv és vár az érte­
kezletre.

— A Nobel dij nyertese. Stock­
holmból jelentik : Az 1922. évi or­
vosi Nobel dijat Archibald angol fi 
ziológus és Mayerhof chiliéi fizioló- 
gus, az 1923. évi Nobel dijat pedig 
Granting és Muclied amerikai tanár 
közöttMosztották meg.

— Önmagát dicséri. Egy liter ki­
való finom ó-rizling bor 1200 kor. 
Négy fogásból álló elsőrendű menü 
ebéd 3000 K, kétfogásból álló első­
rendű menü vacsora 3200 K. hlelje 
meg I Saját érdekében tegyen egy 
próbát Albert Belvárosi Éttermében, 
Debrecen sz. kir. város székházénak 
suterinében, Városház-utca 1. szám. 
Abonensek jutányos árban felvétet­
nek. Zóna villás reggeli 1200 korona.

TŐZSDEI 
megbízásokat 

értékpapírra tőzsdeidő 
alatt is, valamint magánfor­
galomban is a legelőnyöseb­
ben eszközöl, 

pénzkihelyezések a legelőnyösebb 
feltételek mellett, 

mindennemű árúk és termények 
vétele és eladása (forgalomba- 
hozatala)

joggyakorlások, tőzsdék, — részvé­
nyek vétele és eladása.

MERCUR 
Értékpapír és Árufor­
galmi Részvénytárs. 

Oeüpeceii, Széchenyi-u. 6. 
Telefonok: 298, 14-35.

Táviratcím: Márért.



1923 október 27.

— A magyar főiskolai ifjúság 
hivatalos lapja az UJ élet most je- 
n t meg változatos tartalommal. Az 
eitékes cikkekkel és hivatalos köz- 
le gényekkel gazdag diákújság ára 
)|)O korona. Előfizetési ára félévre 

4000 korona. (Budapest, VIII. Üllői- 

n - Czája legyőzte Sámsont. Czája, 
a világhírű magyar dijbirkozó ver­
senyre hívta ki a múlt napokban a 
Budapesten tartott profeszionista vi­
lágbajnokság négy első helyezettjét 
? ötmilliót ígért legyőzőjének. Elő­
tör az amerikai Sámsonnal került 
s, ze, akit másfél órai küzdelem 
után legyőzött, annak ellenére, hogy 
S. imon rúgott, harapott, tiltott fo- 
-Hokat alkalmazott. Czáját a közön­
ig orkánszerü tapssal és éljenzés­
sel ünnepelte, amikor az amerikait 
két vállra kény szeritette.

— Antiszemita mozgalmak a bécsi 
egyetemen. Bécsből jelentik : A bécsi 
( Jetemen egyre erősödnek az anti­
szemita mozgalmak. A diákság az 
uj rektor beiktatásának ünnepélye 
i'i .almával nagy tüntetést készit elő. 
X rektor ugyanis, bár katholikus 
pap, a horogkeresztesek ellen nyi­
latkozott. Az egyetem tanácsa azzal 
a tervvel foglalkozik, hogy a rektor 
beiktatásának ünnepélyét elhalasztja.

— Bármiféle eladó ingóságait 
azonnal állíttassa ki a „Kemény“ 
bi ományi (vagyonmentö) vásár ál­
landó díjtalan kiállításán. Piac-u. 85.
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Műsor:
Szombat: Tavasz 7 órai kezdettel.
Vasárnap délután: Szí p asszony kocsisa 

„ este: Kurucfurfang.

Tavasz. (Operette 3 felvonásban, 
írták Lindau es Wdheim. Fordította 
Méret Adolf. Zenéjét szerezte Strauss 
József’.) Ennek a darabnak a libret­
tóját csak a zenéje tudja megmen­
teni, viszont a zenéjét a szövege 
úti agyon. Strauss József kedves, 
m-.radandó értékű muzsikájához Lin­
dau és Wtlheim írták a szöveget, 
ékes bizonyságot téve amellett, hogy 
mi minden lehet egy operetteben, 
aii.inok nem kellene: sületlen epi­
zód, értelem nélküli vicc, úgy, hogy 
a kétértelműnek egy értelme van és 
a?, egyértelműnek egy sem. Ezzel a 
tsrtalommentes librettóval küzködik 
3 felvonáson át a zene. A péntek 
esti előadás mégis a legteljesebb 
siker jegyében folyt le. A színház 
operette-együttese jobb ügyhöz méltó 
buzgalommal vitte diadalra a felújí­
tott darabot. Nagyítás nélkül mond- 
hatjuk, hogy Kováts Torus az Ope­
rette egyetlen jó szerepében ön- 
rr.-sgát múlta felül. Pompás humora, 
karrikirozó tehetsége minden olda­
láról bemutatta ezt az ízig vérig 
művészi és mély értékekkel rendel­
kező, kivételes tehetséget. Voith 
Ilonka és Tímár Ha egyéniségükhöz 
mérten túl kicsi és sok némaságra 
kárhoztatott, háládatian szerepükben 
a legjobbat adták, amit csak ki le­
hetett aknázni a vérszegény jelene­
tekből. Voith Ilonkát ezúttal mint 
kitűnő szubrett-primadonnát ismer- 
tűk meg, feltűnően elegáns táncával 
n. gy sikert aratott. A férfi cím­
szerepet Ungtr István alakította fino­
man. Halassyné az anyós szerepé­
in produkált elsőrangú figurát, 
•Sds dicséretreméltóan oldotta meg 
h Uás szerepét, bár az aggkori gyen- 
ycséget többször is összetévcsztotte

a háborús idegsokkal. Kitünően ját­
szott meg szerepét Markoviét, S3- 
tét Balázs és különösen Rolkó. A 
rendezésért Unger Istvánt, a pontos 
dirigálásért Müller Mátyást illeti a 
dicséret. Az előadásban csak egy 
lehűtő momentum volt: a Tavasz 
színpadának szerfölött hűvös őszi 
levegője, mely felvonások elején va­
lósággal megborzongatta a nézők 
hátát, akik az utcáról októbervégi 
őszünk tavaszi melegét hozták ma 
gukkal a nézőtérre. (In)

Vadüldözések autón Afrikában A 
debreceni Vígszínház mozgó egy a 
maga nemében páratlan vadállati 
filmet mutat be, amelynek a világon 
idáig párja nincsen. — Amerikában 
alakult egy nagy Filmtársulat, a 
melyik expedíciót szervezett Afrikába, 
hogy ott tanulmányozza a vadállatok 
életét és felvételeket készítsen azok­
ról. A felvételek pompásan sikerül 
tek. Szemeink előtt látjuk, amint 
gazellák, zebrák, gnuk, elefántok, 
kígyók, tigrisek, oroszlánok csapa­
tostul tanyáznak búvóhelyeiken, lát­
juk amint az állatok félelmetes 
királya, az oroszlán támadásra ké­
szül és irtó erejével szétszaggatja 
prédáját. Látjuk a struccokat csa­
patostul, holott tudjuk, hogy ez a 
nemes madáróriás, különösen töme­
gesen alig megközelíthető. A vad­
állatok üldözése autón történt. A 
film csak 2 nap látható a debreceni 
Vígszínház mozgóban.
Stlahásak is mozgiszlDházak közleményei

Csokonai-szinház
Szerencsés kézzel válogatja meg az igaz­

gatóság az idei darabokat, ezt bizonyiijrj 
ismét a „Tavasz“ Sirausz Operette tegnap 
felújításán elért óriási siker. A darabot ma 
kivételesen 7 órai kezdettel ismétik meg.

Szombaton november 3-án a Waldbauer 
Kerpely vonósnég;es tarja egyetlen hang­
versenyét. 4

Apolló-mozgó
Két sláger, Ha a bálványok romba dől­

nek. Fószéicp.ö Qeráidine Farra: és Pusz­
tai p-iuc. pazár J iátli'ásu ütmek.-

Urtóia-mozgó
Newyorki banditák, nagyszabású kalán- 

dorregény, főszereplő Hárry Htil, kiáórö 
Suoby és?a szesztjjiilotn. '

■’* Vígszínház-mozgó
Vadász.expedíció az ösvadonban. Az 

idáig létező legszebb, ieglrftelesebb afrikai 
dz&angelbeji varfállatfelvételek. A buda­
pesti Uránia ’egy hónapig tartotta mű­
során.

Eaíoor mozgó
Vasárnap Lengyelvér Világsláger Petro- 

vichal. Csütörtökön Az Orkán, amerikai 
világatrakció. A tolongás elkerülése végett 
kéretik a jegyeket szombaton kiváltani.

Budapest székesfőváros által 
kibocsátott 

hölEsönkötvÉnyBhBt 
névértékén vásárol, kívánságra 

az értük befolyt összeget 

évi Z00-30D százalék 
kamatra kihelvczi

„IHEKCUK“ 
Értékpapír és Áruforgalmi 

Részvénytársaság

Debrecen, Széchenyiu. 6.
Telefonok: 298, 14-35 
Távira'cim: „Márért.“

Felvilágositá; okkal telefonon vagy le­
vélben is készs-.'ggel szolgálunk.
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A Békessy Club mai vívó 
akadémiája

Az agilis Békessy Béla Vívó Club 
ma, szombaton esto 6 órai kezdet­
tel a református főgimnáziumban 
tartja nagyszabású vivóakadémíáját, 
amelyet általános nagy érdeklődés 
előz meg. A vivóakadémia illusztris 
vendégei Berty László ezredes, a 
többszörös olimpiai bajnok, a kitűnő 
vívó és Gellért Alfréd, a kiváló vívó 
mester. A budapesti vívókkal a leg­
jobb debreceni vívók Beczner, Ta­
kács, Kalmiczky, a két Májerszky, 
Taubler, Szabó Gyula, Vértes veszik 
fel a küzdelmet s igy szép, magas 
színvonalú küzdelemre van kilátás. 
Előreláthatólag a vivóakadémián Deb­
recen úri társadalma nagy számban 
lesz képviselve.

Végre döntöttek a Nagy Bálint ügy­
ben. A kerületi felebbozési tanács 
a múlt nap végre ismételten hatá­
rozott Nagy Bálint ügyében. Nagy 
Bálint ellen tudvalevőleg a DVSC ; 
tett feljelentést durva játék miatt, 
azonkívül egyik incidenséért, amit 
mint néző követett el, vonták fele­
lősségre. A hosszúra nyúlt ügy már 
minden fórumot megjárt s a köz­
ponti vidéki bizottság végül is vissza­
adta az ügyet uj határozathozatal 
végett a keleti labdarugó kerület 
felebbozési tanácsának, mivel meg­
állapította, hogy az szabálytalanul 
járt el, azonkívül visszaadta Nagy 
Bálint játékjogát is. A felebbezősi 
tanács most újólag 5 hónapban ál­
lapította meg Nagy Bálint bün'eté- 
sét, illetőleg addig tiltotta el a nyil­
vános szerepléstől. Büntetését azon­
ban nagyrészt már kitöltöttnek vették.

A DEAC játékosai ma, szombaton 
este 6 órakor az Egyetemi Körben 
értekezletet tartanak a vasárnapi 
mérkőzések ügyében.

A DTE vasárnapi programja. A 
DTE vasárnap a DE AC ellen a 
következő felállításban játszik : I 
csapat: Zeisler — Meister, Rott — 
K riszt er, .Fejér, Weisz — Polyik, 
Urbanovits, Fórizs, Tárkányi, Kai 
ser. II. csapat: Mérő —- Klein, Katz, 
— Kurtág, Takács, Péterffy, — 
Szántó. Qelbmann, BtrthalII., Hor- 
vát, Wiener. Az intéző felhívja az 
I. csapat tagjait, hogy vasárnap dél­
után 2 órára, a II. csapat délelőtt 
fél 10 órára és végül az ifjúsági 
csapat kijelölt tagjait, hogy reggel 
8 órára a nagyerdei pályán pon­
tosan és teljes számban kint legye­
nek, mivel a mérkőzések a kiirt idő­
ben pontosan megkezdődnek.

Ifjúsági mérkőzés. A Vargakerti 
Sport Ciub játékosai; Nómethy, Szi­
lágyi, Boros L, Boros II., Harangi, 
Szabó I., König, Mester, Török, 
Sterbinszky, Luczay, Kováts, Gáli, 
Kolozsvári a vasárnapi mérkőzésen, 
az ügetőtéri sporttelepen délelőtt 9 
órakor jelenjenek meg.

Mi nden 
diák fizessen elő 

az UJ ÉLET-re! 
Előfizetési ár: félévre 4000, 

negyedévre 2000 korona. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Budapest, Vili, üllöi-ut 4. I.

KOZ £ fi KPH 8 ftjjl
Tovább tart 

a tőzsdén a lanyhasáff
A berlini értékpiacon, tekintettel 

a szabad devizaforgalom megszünte­
tésére, ma a hangulat szilárd irány­
zat mellett nyugodtabb volt. A né­
met márka jegyzése a külföldi piaco­
kon tartott volt, B lesben azonban a 
márka átértékelési folyamata még 
mindig nem jutott nyugvópontra. A 
berlini terménytőzsdén a jegyzése­
ket ma már nem papirmárkára, ha­
nem a birodalmi aranykölcsön cím­
leteire vonatkoztatták. A budapesti 
értékpiac is ismét a lány haság je­
gyében folyt le.

A budapesti termény tőzsde irány, 
zata lanyhuló volt.

TS
Magyar korona: 3 02'4 

ZQrichI zárlat
Hollandia 218'’.,, Newyork 5611s, Lon­

don 2522, Páris 3265, Milano 25227,, 
Prága 1665, Budapest 302’/,, Belgrad 650. 
Bukarest 265, Varsó ll/„ Becs 78-'4, 
Szófia 527'.,, Berlin 0'0060.

Devlzaközp. hív. Art.
Dollár 19430—20500, Francia frank 1165 — 

1231, svájci frank 3443 660, cseh kor. 
578 - 622, lei 98-111, líra 890—945. 
dinár 230—44, ICO német márka 00XD2. 
osztrák korona 27 35 29 55 fillér.

Értéktőzsde
A mai tőzsde üzlettelenül nyitott. A 

piac bizonytalan volt, a bécsi számlára 
történő jelentős eladások kimélyi'ették a 
lanyha irányzatot. A nehezebb papírok 
piacán indult ki ez a csökkenő irányzat, 
később átterjedt a kisebb értékekre is és 
uralkodóvá vált az egész piacon

Az árfo’yamveszteségek általában 15 
százalékig terjednek, sőt egyes elianyagolt 
papíroknál 2ü százalékos árveszteségek is 
elöforJultak. A kosztpénz szilárdan tar­
tót a magát 3 százalékban.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén igen kis forga­

lom mellett az irányzat a főbb gabont- 
nemüekben gyengébb, egyebekben válto­
zatlan maradt. Búza 1000 koronával 
olcsóbbodott.

Hivatalos árak : 76 kilós tiszavidéki búza 
915—20, egyéb 910—15, 79 kilós úsza- 
vidéki 930—35, egyéb 925—30, rozs 600— 
10, takarni, árpa 630—35, sörárpa 
725-75, köles 775-780, zab 660-680, 
tengeri 680 —670, repce 1650—700, korpa 
365 —75 korona kilogrammonként.

Ferencvárosi sertésvásár
Szabadvásári maradvány 482, érkezett 

223, eladatott 108.
Arak: Zsirsertés fiatal könnyű 7900 — 

8400, nehéz 8203-9200.
Zártvásáron nem volt üzlet.
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Nyilttér |
Nyilatkozat
Igen tisztelt Szerkesztőség!

A hajduszobosztói Körner síremlék elké­
szítése körül a helyi lapokban személyem 
ellen indított rosszakaratn sajtókampányra 
vonatkozólag az igazság és egyéni repu­
tációm érdekében a következőket kell ki­
jelentenem :

A Körner-család megbízásából álta'am 
konstruált síremlék az én eredeti tervem, 
annak sem eszméjét, sem konstruktív meg­
oldását semmiféle szoborról nem vettem. 
Ilyen becstelenséget miivész ember el nem 
követ. Medgyesi és Somogyi szobrászok 
a nyomda festéket nem tűrő rágalmazásé 
ért tiszta lelkiismerelem igazában és mű­
vészi reputációm megvédése érdekében 
fordultam a bírósághoz, hogy a két urat 
a vádlottak padjára vigyem.

A gálád vád alaptalanságáról különben 
a Körner család is személyesen meggyő­
ződött Budapesten Hirvai sz.ibrászmüvész-

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

Bőrkabátok, raglánok, öltönyök választékban a legolcsóbb árakon
Hajdúsági férfi és fiuruha áruházban Ffohner-saálloda épület
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né), Debrecenben pedig külön e vád elbi- 
ráláeára felkért művészi bizottság jegyző­
könyve tanúskodik az eszközökben nem 
válogatós két ur rága'mazára ellen. A tény 
as, hogy Medgyeti és Somogyi ily rág*, 

lommal terhelten ieut»ztak ’ Szoboszlqjta 
abban a reményben, hogy igy a munkát 
maguknak megszerezhetik. Éz a tervük 
azonban a Körner család tisztalátása kö­
vetkeztében nem sikerült Ezért tettem 
ügyvédem, dr Szilágyi Dezső ur áltat a 
két ur ellen hitt Iron tás, rágalmazás és 
becsületsértésért feljelentést a bíróságnál 
A tárgyaláson a kir ügyész a hitelrontás 
vádját azért ejtette el, mert ez ügyből 
anyagi károm nem származott. Rágalmazás 
és becsületsértésért tovább folyik ellenük 
a bírói eljárás. Hogy a plágium vád meny­
nyire légbőlkapott és szemenszedett valót­
lanság, bizony itja az is, hogy e címen sem 
Horvai, tem a szobrászati szakosztály el­
lenem vádat nem emelt, ami pedig piagi- 
zálás esetén kötelessége lett volna.

Tisztelettel
Némcthy László,
szobrász művész.

Ócska vasat, 
rezet és mindennemű fémet legma­
gasabb árért veszek. Kovácsoknak hasz­
nálhatót becserélek. Nagyobb tételt 
elszállítok Qfainoi. Eötvös-utca 110. 
______ OLCHICl Tel.ton 6 86. ez.

Vidéki hölgyeit figyelmélie

Szenzáció I
Öltöny 230.000, télikabát 280.000, 

costOm 1,000,000 koronától, egyen­
ruhákat és fordításokat legolcsóbban 
készit Tegdes János

Péterfia-utca 42.

Bíharmepyeiek figyelmébe!
kiss ami sr
21 éves prakszissal sajátkezüleg végez 
mindenféle munkát. Berettyóújfalu,Főucca

Bankok:
.ngol 

Sosny.agrár 26 
földhitel 
daaai 
Hermes 
Agrár 
HSzlavon. 
Lloyd Bank 
Cseh

Irodai aUraliust 
keres nőtlen 

fiatal tisztviselő. 
Szives ajánlatokat kér a kiadóba

Szőrme habátoh
elsőrendű kivitelben 

legjutányosabb áron kaphatók

KERTBSZ«
Bih cpsst, Üllői ni 9., Háisintér mellett

Apa-ó hiraletti^,
Apró hirdetések dija hátit
400 kor., minden tevább “Ä11 ««h 
Vasárnap és ünnepnapokon inít? kW»b 
minden további szó 60 K Va 8!^! 6b(i j fedett szavak két!^gMR;

• AJANUT :
Elcserélném 

főutcai két szoba 
konyhát lakásomat 
hasonlóval, Piacz- 
utca 63, kereszt- 

éptl'et.

[Eladó üzlet]
I És lakás berendezéssel, j
* Cím a kiadóban. I

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, iippMSW ’ 
olcsón beszerezni tessék VuUlIliííl 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

VÓP*litü£l Z. SZ. (Zenedével szemben).

Hallói Hallói

Próbálja meg 
Ingyen borotválkozhat majdnem Csapó- 
utca 62. szám alatt B^R FERENC 
fodrászüzletébeB. — Ne tessék össze 
téveszteni, mert a Gábor László hentes­

üzlet mellett van.

Borotvá'ás —----- —---------------200
„ fésüléssel------- — 250

Hajvilgás — — — — — — 600
Géppel — — — — — — — 5OO
Szakálvágás — — — — — 250 
Géppel--------------------------------200
Babi nyírás — — — — — 600 
Fejborotválás —------- — — 600

Szives pártfogást kér : 
Bőr Ferenc, fodrász.

K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 
X

Teljes úri ellátás 
1—2 úriembernek, 
gazdátoknak, or­
vostanhallgatóknak 
különösen alkalmas, 
nov. I től, Eidősor 
7. szám. Villanyos 
megálló, Simonyi-ut 

végén.

Bimzóst 
vállalok, Pacsirta- 

utca 60. szám

Tanítványt vállalna 
középiskolák bár­
mely osztályából, 

menekült egyetemi 
hallgató. Cim: Né­
meth Gyula, Tisza- 

Internátus.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
jHun^ária 1q0

113.5 'Királymalom 54 
Viktória 330 
transzdan. 115

j Bányák és téglagy
Banxit — _.r__
Bauxittröszt315 Gép és vasut53

I Beocsini ** 
iKöj ,B2r?ot1i.

| (agyar hitel 618
I Ingatlan
Forgalmi 
te'z.
Kér. hitel
.eeaámitoló

I Német
■Olasz
Közp. Jelz.
Városi
Merkúr
Nemz, bank
isatr. Hitel 114

Kere?k 1025
Hungária —

290
175
62
46
32
15

Kistarcsai 
Kühne 
Györffy 
Kaszab 
Kissling 
Láng 
Lipták

115 
55 
85 
88 
35 

140
30

j Lőrinczi
I Cement
’ Unió
, Szászvári
’ Kohó
. István
1 Köb. tégla 
Dräsche

310 
38 
47 
25 
81 
23 
37 i
16 51 Magnesit
12 ” 
20 
35

900 ■ Magyar acél 209 I
220 i Mérleg 31
120 -* - 1
190
38

650
62

31 1
100 1
28

130
13:
99 I

330 
2550 

98 
2250 

130 
190 
490 
215 

I Takarékpénztárak i Északmágv.12- 

Belvárosi 3451 
Lipótvárosi 18 
Egyes.fővár.149 
Kőbányai 26
Magy. 'Ált. 180 
Moktár 150
Pesti hazai 3460

Biztosítók
1- Magy. 
Fonciére 
M-francia 
Jég 
Pannonia 

Malmok 
Back 
B.-iuiskolci 
Concordia 
Békéscsabai 
Stső Bpest 181 
Törökszntm. 26 
Gizella 47

M aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai
Xagybát.

I Salgó 
i Újlaki 
■ Urikányi

i Belga fém 
I Motorgyár 
i Ólom 
| Chandvir 
Rex 

j Rima 
' Roessemann 60 
Rotmüller 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vegyipar 
Vagongyár 
W örner 
Fábián

25 I 
94.51 
69.5! 
100 i
35 I 
93 

23.5 
17.5

5800
195

150
850

80
99
67
48

Nyomdák
i Athenaeum 250 
' Franklin I
Globus 

I Kunossi 
i Pállasz 
í Pesti könyv
Révai 
Rigler 
Stefaneum

I Vas és gépgyárai
I Kobllrg
Csáky 

i Gépgyár 
i Fábián 
I Fegyver
' Fiankl
: Ganz 1).
1 Gana vili.
Hoffher

KouiBbuafc 
I ^Jnnebéiéie,
I lesen uj x * W- 
I “W vask4,^ 
‘ Sü?n e,‘*ít 
I ....YÜ'fiag-ntc,

i Dair7ab2‘t'1,e«
I széni

?laU ögy szoba , 
Jös berendezése " 
“dó- Mextekiu^

säban.

EÍaiT
hetónu b8knlli<- 
üetö ház. tó , 
kert, Létay-a, 
C‘m a.

tálban,
Teljes priu^, 

felszerelés,
naí?y, modem SiM 
cserépkályha, 
lány ivIAtnpa w-.. 
tékkel, teljes feL e, 
éléssel eladók ‘ ! 
Erdősor 7. sz. \ 

lányos megái r ‘
Simonyi-ut végéi

I—»— . . . . . . . . . . . . . .
: KERESLET :

:__ EUDAS :
Ondódon 

10-30 hold elsö- 
osztályu föld, vá­
ró.- hoz közel, eladó. 
Értekezés : Simonyi- 

ut 17.
6 millió korona 

az ára a
Nyíl-utca 
56. számú háznak 
Semmi más költség nincs reá I 
A vétel a NAGY L1J0S irodában köt­

hető meg, Veres utca 9.

Egy szoba-konyhái 
lakást 

keres fiatal házas 
pár őszre, bútorom 
vagy butorozatlan,, 

Cim a kiadóban

Ólmot veszünk 
minden mennyiség 
ben. Piac-utca 59.I [Fiumei 

‘ Temesi sz.
Felien 
Flóra 
Fővárosi sör 27.5 
Goldberger 88 5 
Gschwindt 235 
Halkeresk. 29

■ Hung, mütr. 200
■ Juta 170
Kábel 1950 
Karton 
Keglevich 
Királyautó 
Királysör 
Klein és Fia 
Keleti 
Klotild 
Krausz 
-’olg. Sör 
Ligetszanat 
Cukoripar 2875 
Lámpa 
Aucr 
Kender 
őstermelő 
Pamut 
Gummi 
Szalámi 
Vasút forg. 
Marosi petr. 85 
Mezőgazd. 
Mezőhegy. 
Interrexim 
Óceán 
Olajipar 
Plőbus 
Püspöki 
Schwartzer 
Star 
Szikra 
Szegedi 
Lukács 
Szolnoki 
Royal 
Stummer 
Telefon 
Temesi sör 
Tokaji

— Pannonia
78 Török

825 Turul
154

18
395

Unió színház 16 
Vasm. vili.
Villányi
Wander
Zagyvapáifal 48

Faipar;
Méretű fa

42
54
36

Kiadja: Hajduföld Lapkiadó Vállalat.
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lankladávállalat 
nyomdájában Debrecen, Ferencz József-ut 59. szám.

kiváló finom 
minőségien 
jutányos ár. 
ért kapható

Stern fEstébűzlEtébBn SX'
Petrtm

^Jóserző 
““■iJDharaszti

Egy. fa
Funiergyái 
Guttmann

13.75 ISOSEiKI

36
97
68

322
19

64 ESZTENDŐ óta nélkülözhetetlen kelléke a gazdinak i

KODOLÁN/l-FcLE
GAZDASÁGI ZSEBNAPTÁR

25 
30 
415 

540 
167
27 
105 
165 
96 
41
11 5 

130 
15.5 

240 
14.75 
485 
155
68 

1930
18.5 

130 
172

váll.

405 
54 
23 5 
37 
20 
87

339 
600

Hazai 
í Honifa 
■ Körösb 
‘Kronberger 
Lignum T.

[Magy,-Am 
jErdő 
'M. Loyd 
Ualomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
9 fa uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Nasicí 
Viktoria 
Zabolai 
Zentai

Közlekedési
Adria 
Atlantica 

i <özuti 
I /árost 
Búr

,-jDóli vasú 
J7°:Mefter 
•3 J Levante 

, inn ‘ Miskolci 
iaö ^ova 

‘Ailanivasut
— Tröst

F.z a békebeli kiállítású, bekötött vaskos zsebnaptár felöleli mind­
azt, amire a gazdaközönségnek szüksége van. A hasznos tanácsét 
valóságos tárháza ez a kötet, melynek 1924. évi kiadása rövidesen 
elhagyja a sajtót. Ha tehát biztosítani óhajt egy példányt ebb 1 
a naptárból, úgy

azonnal hüldjön be lapunk kladóhivatalálioz 8600 Koronát 
és megjelenés után nyomban megkapja ezt a pompás. dustartata) 
gazdasági zsebnaptárt.

202
240
95

204
225
186
30

170

ÁRA 
BÉRMENTES 
KÜLDÉSSEL

8600 K
Vegyesek

Alt. Gázizzó 26
Alt. Légsz, 590
.........  24

16
95

555
61
95
12
25

390
55
12
36

489
185

750

Bárdi 
Baróti 
Boni 
Brassói 
Chinoin 
Danica 
Diana 
Dorogi 
Dé'cukor 

( Dunántúli 
' I Cinner

40 i Égisz 
47 : izzó

155 j Textil 
175>Horvát

1270 IGyapjumosól07 
”■ ” ’ 52

212 
59 

156

1200
36

22.5
44

170
55

32.5

574
339
29
33
61
46
19

40
48

118
595

75 i Papíripar 
5’00 i Részv.-sör 
1700 I Szövőkötö 

180 I Spodinm

124

115

Num liivataios jegyzések : Magy. amerikai 8-9, Fabank 5 4-5.8, Régi amerikai 
?1 H*rÓrt“daUi 2i;’“L3, Blfdl vaFon 60— 65, Foresta 32—4 Dőrv konz 10- 
o-s d! 9~9 5WUjsáeüzeni 15-16, Székely és Gero 2'2-26 Üjpestf beton ?1KrS-í"7’ Bőhm-hordó 2 5-3'2, ónio lakarm. 5-5 2,' hKÄ 

.,f*6v£'eb jogok : Törökszenfmiklős 15-17, Sz. ntlőrinci 24-27, Dräsche 125-135 8 
hant K°!h"'íiiIer 9—11. Georgia 530 -570 Polgári sör 106-110 LlovdI
bank 8- 8 55, Horvát-Szlavon 09-1 05, Baróti 6-6-25. mi, Lloyds
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Felhívás
a kereskedők és iparosokhoz!

Uj üzletmegnyitásokat, mühelyátala- 
kitásokat, üzletáthelyezéseket, vagy a 
vállalat kebelében történt bármilyen 
változást: u. m. kiárusítást, uj árucik­
kek bevezetését stb. legrövidebb idő 
alatt a közönség legszélesebb rétegeivel 
megismerteti, reklamirozza a Magyar 
Hirdető Iroda debreceni fiókja, Kossuth-

I utca 53., telefon 8-51
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GAR Al ES TESTVE RE Megnyílt!
I Előzékeny i «mBWaB« __
I kisza gAiáx I I ’X’iuú 2TuH,Kr,8!lyáIUháza PIAC‘UTCA 11. Bika szálló épület. í

1 . Őzömére , el ne mulassza kirakataink megtekintéséi I 11 I Otcsó, 
szabott árak i


